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Aos trinta dias do mês de março de dois mil e vinte dois, com início às onze horas e
cinco minutos realizou-se a reunião ordinária do mês de março de 2022 do Colegiado
do Curso de Engenharia Agrícola e Ambiental realizada em caráter excepcional de
forma remota, e não presencial, atendendo a portaria nº 163/2020 da UFSB. A reunião
foi presidida pela Coordenadora do Curso, Professora Khétrin Silva Maciel, e estiveram
presentes, remotamente, os professores Carlos Eduardo Pereira, Jannaína Velasques da
Costa Pinto, Jaqueline Dalla Rosa, João Carlos Medeiros, Leila Oliveira Santos e Rafael
Henrique de Freitas Noronha. As representantes discentes que compareceram a reunião
foram Giovanna Franca Bispo da Gama, Talia Silva Ribeiro e Jamine a Costa Nunes. A
pauta foi compartilhada previamente por mensagem eletrônica, sendo constituída pelos
seguintes pontos: 1) Informes; 2) Aprovação da Ata da Reunião Ordinária de
Fevereiro/2022;   3) Pareceres dos PEAs;  4) O que houver. A reunião teve início com
os informes: o professor Rafael mencionou a necessidade deste colegiado demandar ao
NDE a atualização das bibliografias dos CCs, para que estas estejam adequadas para
quando recebermos a visita do MEC. O professor João informou que se discute a
possibilidade de semestralidade na instituição e que talvez as alterações nas
bibliografias devam aguardar a reformulação do PPC já na semestralidade. Entretanto, a
professora Khétrin lembrou que a avaliação do MEC será feita sobre o PPC atual e que
há, portanto, a necessidade de verificar as bibliografias de forma a atingirmos uma
pontuação satisfatória. Dessa forma, ela propôs uma reunião entre os membros do NDE
para o dia 05/04/2022 (terça-feira) com início as 14:00hs para tratar desse assunto, a
qual foi acatada pelos membros do NDE. A professora Jaqueline informou que na
reunião da congregação, realizada em 14 de março de 2022, foi informado pelo decano
que o curso de Engenharia Agrícola e Ambiental foi reconhecido junto ao CREA.
Informou também, que as reformas do CFCAf estão em fase de conclusão e o decanato
está trabalhando na organização e distribuição do espaço físico do CFCAf, para voltar
as atividades presenciais. O professor João mencionou, que em função dessa
distribuição do espaço físico que vai ocorrer no CFCAf, este colegiado necessita
demandar espaço, especialmente de laboratórios, para a realização de aulas práticas. O
professor Rafael mencionou as parcerias feitas entre UFSB e CEPLAC para uso da
infraestrutura da CEPLAC para realização de aulas práticas, o que necessita ser
verificado se ainda são parcerias possíveis e vigentes. O professor João fez uma
sugestão: solicitar ao decanato definição dos espaços físicos para aulas práticas do
Curso de Eng. Agrícola e Ambiental. Em função da ampla discussão gerada em torno



desse informe, o professor Carlos propôs um encaminhamento, que este assunto seja
ponto de pauta para a próxima reunião, devido a necessidade de maior discussão. Dessa
forma, o colegiado acordou em fazer uma reunião extraordinária, para tratar desse
assunto e elaborar um documento a ser encaminhado ao decanato. Um último informe
foi o da coordenadora do curso, que mencionou ter finalizado o preenchimento do
formulário de reconhecimento do curso junto ao MEC. Informou ainda que estará
atualizando esse colegiado assim que tiver novidades do processo de reconhecimento do
curso. Passando para o ponto 2) Aprovação da Ata da Reunião Ordinária de
Fevereiro/2022: A professora Khétrin colocou em votação e ata foi aprovada com 3
abstenções por motivo de ausência na referida reunião: professora Jaqueline, professor
João e da discente Giovanna. Passando para o ponto 3) Pareceres dos PEAs; Conforme
estabelecido no quadro abaixo, a professora Khétrin enviou os PEAs para serem
avaliados pelos docentes e apresentou a avaliação realizada por estes. Todos os PEAs
estavam de acordo com as exigências, exceto o de Bioclimatologia, que foi solicitado
adequações ao docente responsável pelo CC. Após colocou-se em votação e foi
aprovado por unanimidade. Ponto 4) O que houver; nada informado. Sem mais nenhum
assunto a ser tratado, às onze horas e cinquenta e quatro minutos, encerrou-se a reunião
e eu, Jaqueline Dalla Rosa, SIAPE 1126298, lavrei a presente ata que, depois de lida e
estando em conformidade, deverá ser aprovada e por todos assinada.

Itabuna-BA, 30 de março de 2022.

PEAs Responsável Parecerista Parecer
Bioclimatologia Matheus Ramalho de

Lima
Andrea Carla Dalmolin

Leila Oliveira Santos Não favorável

Elementos de
Máquinas Agrícolas

Rafael Henrique de
Freitas Noronha

Leila Oliveira Santos Aprovado

Eletrificação Rural Adriano de Jesus da
Silva

Rafael Henrique de
Freitas Noronha

Aprovado

Estatística
Experimental

Maurício Farias Couto Rafael Henrique de
Freitas Noronha

Aprovado

Fenômenos de
Transportes

Raonei Alves Campos Khétrin Silva Maciel Aprovado

Hidráulica Aplicada Narcísio Cabral de
Araújo

Khétrin Silva Maciel Aprovado

Introdução ao
Saneamento
Ambiental

Abílio José Procópio
Queiroz

Jannaína Velasques
da Costa Pinto

Aprovado

Materiais e
Estruturas

Lilian Mara Sales
Buonicontro

Jannaína Velasques
da Costa Pinto

Aprovado

Modelagem e
Otimização de
Sistemas em
Engenharia

Robson da Silva
Magalhães

João Carlos
Medeiros

Aprovado



Monitoramento e
Poluição Ambiental

Jannaína Velasques da
Costa Pinto

João Carlos
Medeiros

Aprovado

Perícia Ambiental Alexandre Arnhold Jaqueline Dalla Rosa Aprovado
Trabalho de

Conclusão de Curso
I

Carlos Eduardo Pereira Jaqueline Dalla Rosa Aprovado

Sistema Solo Água
Planta

João Carlos Medeiros
Khétrin Silva Maciel

Carlos Eduardo
Pereira

Aprovado

Topografia
Planimétrica

Alex Mota dos Santos Carlos Eduardo
Pereira

Aprovado
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